

EXPUNERE DE MOTIVE

Proiect de Lege pentru ratificarea Acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii Azerbaidjan privind cooperarea în domeniul prevenirii, limitării și înlăturării efectelor dezastrelor, semnat la București la 28 septembrie 2009

Încheierea Acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii Azerbaidjan privind cooperarea în domeniul prevenirii, limitării și înlăturării efectelor dezastrelor, semnat la București la 28 septembrie 2009, s-a impus din dorința părților de a reglementa principiile și modalitățile tehnice de desfășurare a acțiunilor de prognozare, prevenire, pregătire, protecție și intervenție, în scopul localizării și lichidării urmărilor calamităților naturale, avariile industriale și/sau ale catastrofelor, într-o manieră armonizată cu cerințele și recomandările formulate în documentele Organizației Națiunilor Unite și ale Consiliului de Parteneriat Euro-Atlantic la nivelul NATO (Euro-Atlantic Partnership Council).

Negocierile asupra documentului de cooperare s-au desfășurat prin corespondență, cu începere din 2008, dar și în cadrul unei runde de negocieri, desfășurate la Baku, în perioada 30.06-03.07.2008, în urma cărora textul proiectului documentului de cooperare a fost convenit la nivelul celor două ministere de resort.

În urma aprobării *Memorandumului cu tema: Finalizarea negocierilor și semnarea Acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii Azerbaidjan privind cooperarea în domeniul prevenirii, limitării și înlăturării efectelor dezastrelor*, documentul bilateral de cooperare a fost semnat la București la 28 septembrie 2009 de către domnul Bogdan Mazuru, secretar de stat în Ministerul Afacerilor Externe, pentru partea română, iar pentru partea azeră de către domnul Kamaladdin Heydarov, ministru pentru situații de urgență.

Acordul cuprinde prevederi referitoare la: domenii de cooperare, definiția unor termeni uzitați în cuprinsul acestuia, desemnarea autorităților competente pentru implementarea dispozițiilor Acordului, constituirea Comisiei Mixte Permanente, modalități de solicitare/acordare a ajutorului reciproc în situații de urgență, tranzitarea teritoriilor statelor Părților, coordonarea și desfășurarea operațiunilor de acordare a ajutorului, trecerea membrilor echipelor de acordare a ajutorului și a bunurilor materiale peste frontierele de stat, utilizarea aeronavelor, modalitatea de suportare a eventualelor despăgubiri și a cheltuielilor generate de implementarea prevederilor Acordului, reguli privind protecția informațiilor clasificate și a datelor cu caracter personal, precum și prevederi procedurale referitoare la soluționarea diferendelor, la modalitatea de modificare/amendare a documentului de cooperare, la intrarea în vigoare, perioada de valabilitate, modalitatea de încetare a valabilității Acordului.

Proiectul de act normativ nu are impact asupra domeniilor social, economic și de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislației în vigoare, circumscrindându-se dispozițiilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conținutul instrumentului de prezentare și motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului.

Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de lege prin avizul nr. 599/13.05.2010.

În forma prezentată, proiectul de act normativ a fost însușit de către toate instituțiile interesate.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem
PARLAMENTULUI spre adoptare .

